

# BÁJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum  
Budapest.

Szerkesztő: Dr. KNEZY LEHEL  
FÉRFIEK-TÉRFÉ 2. SZÁM

Szerkesztő: Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

Helyben egy hónapra 5 pengő  
Külföldre egy hónapra 2 pengő  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

## A szolnoki diadalut.

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap reggel indult el Szolnokra és utja valóságos diadalmenet volt. Minden állomáson ünnepelő tömeg várta a szolnoki gyorsvonatot, Szolnokon pedig ünnepi díszbe öltözött a város. Öt város és tizenegy község képviselői jelentek meg a miniszterelnök fogadtatásán és nyújtották át Gömbös Gyulának a díszpolgárságáról szóló okleveleket.

Ez a diadalmenet, az a lelkesedés, amely a miniszterelnököt úján kísérte eklatáns bizonyítéka volt annak a ragaszkodásnak, annak a bizalomnak, amelyet a magyar nemzet óriási többsége Gömbös Gyula iránt érez. Ezt a ragaszkodást nem ingathatja meg az ellenzéki variak károgaása, ezt a bizalmat nem pusztíthatja el a szélsőséges patkányok aknamunkája, ott él az minden becsületes magyar szívében erősen, meggingathatatlanul.

A szolnoki színházteremben mondotta el a miniszterelnök az idei politikai évadban első, nagy politikai beszédet. Felügyelt erre a beszédre nemcsak a magyar nemzet, de egész Európa. Az a külpolitikai irányvezetés, amellyel a Gömbös kormány Magyarország hajóját a viharos európai vizeken vezette, jelentős tényezővé emelte a lefegyverzést, a megcsontított Magyarországot Érihető tehát, hogy ma már az európai politikai élet hosszorkánykonyháján nem főzhetik a jövő politikáját csak úgy rólunk — nélkülünk. Számolniuk kell azzal, hogy a Dunamedence problémáinak megoldásánál Magyarország állásfoglalását nem lehet figyelmen kívül hagyni.

A belpolitikai élet problémáinak ismertetése közben, Gömbös Gyula miniszterelnök igen figyelemreméltó megállapításokat tett. Figyelmeztette az ország lakosságát, hogy mi nem utánozhatunk más országokat, mert örök igazság az, hogy amit egy nagy nemzet tehet, azt nem szabad megtennie egy kis nemzetnek. Legfontosabb kötelességünk magyarnak maradni és kitermelni a nemzet szuonyadó erőit. Ennél a munkánál pedig mindenkire szükség van. Az építő munkában megállás nincs és ehhez a megállás nélküli építömunkához minden dolgozó magyar kére

szükség van.

A régi fegyverekkel harcoló, szélmalomharcot vívó politikai vadászoknak nem kívánt válaszolni Szolnokon a miniszterelnök. A kipróbált utakon kívánja vezetni továbbra is az ország gazdasági és pénzügyi életét.

A külpolitikai kérdésekről is nyilatkozott a miniszterelnök a szolnoki hallgatóság előtt. Kijelentete, — hogy a külpolitikában hallgatni kell tudni. Magyarország római egyezményének hatása ma már mindenki előtt ismeretes. Az a paktum, amely Magyarországot, Olaszországot és Ausztriát közt létrejött, lendületet adott mezőgazdaságunknak és elértük azt, hogy a hat és felpengős buzát ma már 15 pengőért tudja értékesíteni gazda.

Azokról a támadásokról, amelyek a marszelel gyilkossággal kapcsolatosan érték bennünket, addig nem kíván nyilatkozni még le nem kerülnek a napirendről. Mi nem gyilkolunk, mi Istent és Jézust kiáltva éljük a mi mindennapi életünket és haladunk a magunk történelmi útján. Az a paktum pedig, amely Olaszország és Franciaország között jött létre, csak önmagával töltethet el bennünket. Csak önmagunk lehetünk azok, hogy a mi nagy barátunk, az olasz nemzet és a kisanant patronusa: a francia nemzet közöttösen kívánják megoldani Európa legsúlyosabb problémáját: a Duna, illetve, a Kárpátok medencéjének rendezését.

Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy mi nem állunk a béke útjában. Békét kívánunk, de csak az igazság és egyenlőség alapján. Emellhangon jelentette ki Gömbös Gyula miniszterelnök, hogy a területi revízió kérdését továbbra is fenntartjuk és reméljük, hogy ezt a nyugodt folyamat meg is fogja hozni. Kívánjuk, hogy kulturális, gazdasági és politikai tekintetben a kisbbségek az utóállamokban egyenjogúságot élvezzenek és kívánjuk az egyenlőség és a lefegyverzés tekintetében is.

A kormány reformpolitikájának ismertetése közben nagyon figyelemreméltó kijelentéseket tett a miniszterelnök. Kijelentete, hogy a reformoktól csak az fél, aki azt hiszi, hogy áldoznia kell. Felné csak

az egyenkező reformátoroktól kell. A régi történelmi osztálynak számolnia kell az idők haladásával. Az az előkelő urfi, aki elherdálta ősei vagyonát, ma már ne akarjon a történelmi osztály palástjával takarózni. Egy egészséges parasztyenyér százszor többet ér, mint a klubokban elhalványult arisztokrata kéz.

Beszéde végén a miniszterelnök a választójogi reformjavaslatról nyilat

kozott és hangsúlyozta, hogy ezt a kérdést igen óvatosan kell kezelni. A titkos választójog nem váltja meg a nemzetet.

A beszédet óriási lelkesedéssel fogadta a nagyszámú hallgatóság. A miniszterelnök szolnoki beszéde valóban megérdemelte azt az érdeklődést, amelyet már hetek óta váltak politikai körökben.

## A közigazgatási bírósághoz felebbeznek az elutasított bajai petíciók ügyében.

Az 1934. november 25-én lezajlott törvényhatósági választások ellen, miként annak idején a Baja-Bácska megírta, három felszólalást nyújtottak be a város igazoló választmányára elé.

Az igazoló választmány Baranyi Tibor főispán elnökésével megtartott ülésén kivizsgálta a petíciók ügyét és a választásokat szabályszerűeknek találva, mind a három felszólalást elutasította. Így elutasították dr. Ernszt Lajos és társainak Fodor Károlynak és Hirth Józsefnek a jözelevárosi és a szentistváni kerületben lefolytatott választások

ellen beadott felszólalását. Elutasította az igazoló választmány Fenyves Eleknek a Kereskedelmi és Iparkamara kereskedelmi érdekelt-ségének választása ellen irányuló felszólalását.

Jászits Béla és társainak a szál-lásvárosi és homokvárosi törvényhatósági bizottsági választások ellen beadott felszólalását szintén elutasította a közigazgatási bizottság igazoló választmányára.

Mind a három elutasított felszólalás ügyében az érdekeltek a közigazgatási bírósághoz felebbeznek.

## Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap este Budapestre érkezett.

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap este hat órakor indult el Szolnokról Budapestre. A miniszterelnök kíséretével együtt este nyolc órakor érkezett meg a fővárosba, ahol az állomáson fogadta a magyar politikai élet számottevő tagjából álló küldöttség.

## Rekonstruálták az olasz kormányt.

Hat miniszteri tárca cserélt gazdát.

Rómából érkező jelentések szerint Mussolini előterjesztésére a király hat jelenlegi miniszter lemondását elfogadta. A távozó miniszterek helyett azonnal kinevezte a ki-

rály az egyes tárcaik élére az új minisztereket is. A kormányrekonstrukciónak nagyobb jelentőséget nem tulajdonítanak Rómában.

## Romániában tüntetnek az oláhok a magyar kisebbség ellen.

A vatikáni egyezmény felbontását követelik.

Romániában a tegnapi nemzeti ünnep alkalmából antirevizionista tüntetéseket rendeztek s az ott élő magyarság ellen tüntettek. Egy kül-

döttség Talarescu miniszterelnöktől követelte, hogy Románia azonnal bontsa fel a vatikáni egyezményt, amelyet 1932-ben írtak alá.



a rendőre, megfelelő szidalmazó feljebb kíséretében. A rendőrről dalakodó gárda legényi hatósági közeg ellentétek vétsége miatt a legelső megtartott törvényszéki tárgyaláson 7 napra fogházra ítélték jogerősen.

## HIREK.

— **Új szemorvost kaptak a bácskai községek a trachoma gyógyítására.** A bácskai fővárt a tiszai és kelbéli trachomás megbetegedések gyógyítására a belügy miniszter Tompára kinevezte Bazdinszky Andrást szemorvost, aki most foglalta el állását.

— **Átjelzés.** Dr. Szuchi János pénzügyi fogalmazót a pénzügyminisztérium hasonló minisztériumban Bácsalmásról Makóra helyezte át.

— **Pénzt találtak.** Papr. pénzt találtak. Felhívja a rendőrség jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

**Emésztési gyengeség, vér szegénység, lesoványodás, sapadtság, mirigybetegek, akadémák, tarunkulások eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan feltölti.**

## Bácsbodron vármegyében 1934-ben az előírások száz százalékát meghaladta az évi adóbefizetések összege.

Az együttesen kezelt adókból a befizetési eredmény az évi előírásokhoz mérten 1934-ben Baján és Bács-Bodrogvármegyében is igen jóval meghaladta. Különösen Bács-Bodron vármegyében felelt meg az eredmény Mikén annak idején a Bács-Bodroni Községi Bács-Bodroni városánál majdnem az egész előírási összeg, vagyis 99 százaléka felelt meg, ami meghaladja a 900 000 pengőt.

Bács-Bodron vármegyénél a befizetés még annál is jobb. A 26 körök bácsalmási községében a befolyt adó összege 100 százaléka is meghaladja, mintegy 3 millió 600 000 pengő volt.

Az eredmények kedvező eredmények részben az, hogy a múlt évben a termésered-

mények is sokkal jobbak voltak. A községekben a gazdák könnyebben teljesítheti fizetési kötelet zeleségeket. Az adóbefizetések fokozódását a öségi-telle részben az a körülmény is, hogy a pénzügyminisztérium általános szabályai már a múlt évre vonatkozó a engedélyezte az 5 évi illetve 60 havi részletfizetést engedélyezte. Sokan, hogy eltöltött eredménytől el ne essenek, még az év véte is, abban az időszakiiban, amikor a Bács-Bodroni községek szűnnek, eszközöket meggyekti összegű befizetéseket. Az elmúlt évi eredmény tehát számcsereű adókat igazolja, hogy Baján és Bács-Bodroni legjobban adófizető városok, illetve megyék sorában állanak.

— **Hivatalviszogat a forgalmi adóhivatal málososztályánál.** A bács-Bodron vármegyét foralmi adóhivatal málososztályánál málosították a gabolát a legközelebbi dani vagy tiszai hibátig, mert így még akkor is olcsóbbi került a fuvar, mint ha az állami vasut ingyen szállította volna a gabolát. Ezt a versenyt az államvasut megereze s ezért a gazdákna megiltották a község határán tul való fuvarozást.

— **Tilos a fuvarozás a délbácskában.** A drága vasuti fuvar miatt a Bácskában már évek óta tengelyen szállították a gabolát a legközelebbi dani vagy tiszai hibátig, mert így még akkor is olcsóbbi került a fuvar, mint ha az állami vasut ingyen szállította volna a gabolát. Ezt a versenyt az államvasut megereze s ezért a gazdákna megiltották a község határán tul való fuvarozást.

— **Fényes sítért ígér a „KIK” Mímóra esija.** Rohamos léptekkel közeledünk a február 1-hez és ez a közeledés napról-napra labozza a Mímóra est ivánti ördöklődést. Hisztül, hogy ha pár napon belül a mindenben fényes, előkelő és kedves meghívó ott lesz asztaluban, az ördöklődéshez elhatározás is hozzájárul és levette a közeledés napok gondját, sietve közeledik február hó 1-én a Központi Szálló tánctermébe jól érezni magát, remélően azt, hogy a szombati hajnal pirbadást egy újabb, még kedvezőbb emlékek-közösítheti ugyanott.

— **Meghirdették a pályázatot a bajai és bácsalmási járási tiszti orvosi állásokra.** A bajai és bácsalmási járási tiszti orvosi állásokra a belügyminisztérium meghirdette a pályázatot. A pályázati határidő február 25-én jár le s a pályázni kívánó orvosoknak az orvos tudori oklevelet, a tiszti orvosi képesítésről szóló bizonyítványt, valamint 2 évi orvosi gyakorlatnak igazolását kell a létesítéshoz benyújtaniuk.

— **A zárgondnok használta a gondjára bizott ingatlanokat.** Markó Ferencné nagybaracskait aszszony ingatlanait a megyei dravszék zár alá helyezte és zárgondnokul Schmidt Ferenc ottani gazdát jelölték meg. A gazda időközben a gondnokságra bizott szalmát és az aszszony repádarálóját használta. A törvényszék sikkasztás vétsége miatt legnap jogerősen 100 pengő bírsággal sújtotta Schmidt Ferencet.

— **Gyakran visszatérő székszorulás, rossz emésztés, vastagbélhurta, fejfájás, oldalfájás, legyési zavar, szindobogás, fejfájás, fülzugas, szédülés és lehangoltság esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan megiltották a gyomor és a bél működését, az emésztést rendbehozta, megszabadított az embert a kellemetlen érzésektől s tisztá levet és nyugodt alvást teremt.**

Laptulajtomos: DR. KEMÉNY LEHEL

**HA gyors pontos olcsó autótaxit akar, hívja fel Bajtay-t**  
Taxiállomás. Telefon 317.

**CORSO**  
**Vasárnap**  
Szenzációs nagyműsor  
**A francia rendőrség titkai**  
Szenzációs büntügyi riport  
**RAGYOGÓ KIEGÉSZÍTÉS**  
Páris, Berlin, Budapest után Baján is  
**6 ELEKI**  
Az élő labdák szenzációs akrobata csoportjának BEMUTAKOZÁSA.

**URANIA**  
Ma 25-én este fél 9 órakor csak 1 előadásban, különleges kultur előadás  
**Csak férfiak részére**  
nők nem bocsáttatnak a nézőterre.  
Szombaton Vasárnap  
Hans Albers és Brigette Helm együttes felléptével  
**AZ ARANY**  
A legnagyobb látványosság, amit a mozi bemutatthat

**Rádiót Brusztnál!**  
Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!  
**Tojánán a Fehérlő Szállodám**  
azonnal eladom és esetleg bérbeadom azonnali átvételre, kedvező fizetési feltétellel is!

**KOVÁCS**  
**VALÓDI**  
lendamaszt  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávésgarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek  
**MUSZOVUNÉL**  
**legolcsóbban**  
Petőfi Sándor-utca 9.



## RUM ÉS LIKOR,

mely csak akkor tisztá és jó, ha házilag készítjük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

## SPITZER KÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható  
egy literes és fél literes palackokban.

Minden alkalomra  
örökbecsű ajándékot

## BACSÁNYI-nál

vegyen!  
Meglepő olcsó árak.

Arany-, ezüst tárgyak, Kar- és zsebórák. Gyors átalakítások. Ötvösmunkák művészi kivitelben, saját műhelyben. - Órajavitást vállalok.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron vesznek!

## függőnyt ad Lünderujjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű közimunka-újságra. A függönyöt, felig-kész, többfüggöny mérete 150X260 cm és hozzájárul a kihelyezéshez szükséges selyemfövenyű MEZ-hímző-fonal is. Kérjen mutatványismét!  
Budapest, Szeretta-lőr 3.

## Olcsóbb lett a fa!

2 éves száraz, kemény gömbfa  
házhhoz szállítva ölenként 40 p

2 éves vágási látó h. sz. és gömb. Akác-, szil-, cser- és kő-fa őben és spilt. Sajtot k. k. sz. tömésén, diószén és budapesti gázyári kokszot, raktárral azon-ral szállítja legolcsóbb napi árral!

Grünhut és Társa  
BAJA.  
Telefon: 160.

## Ha szép akar lenni

szükségletét kizárólag

Parfumerie **HATTYU** illatszertár  
(URANIA-ÉPÜLET)

kozmetikai szaküzletben vásárolja.

A legelőkelőbb gyárak készítményeiből dús választékú árúraktár meglepően olcsó árak mellett áll rendelkezésére.

Lelkiismeretes és hozzáértő kiszolgálás.

## Nyomtatványait Bakának és Goldberger nyomdában rendelje.

### Ejeli

## szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

január hó 21-től január hó 28-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyszertára

Attila-utca 21. sz. alatt

egy 2-3 szobás lakás  
lévegifolyósával és  
melék helyiséggel

azonnali beköltözésre kiadó  
Érdeklődni ugyanott lehet

Egy zongora eladó!

Érdeklődni Szarvas Gábor u. 5  
szám alatt lehet.

## WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

fatermelők és tűzifanyakereskedők

TELEFON: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 42.

Aprított, száraz

## akác tűzifa

házhhoz szállítva q-ként

3'60 a.P.

l.-a száraz akáchasáb  
ölenként házhhoz szállítva. 52'— P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és  
fűzfa házhhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

VÉRTES szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLVYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,  
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,  
budapesti elsőrendű gázkokszot.

Hindenburg porosz koksz. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhhoz szállítva.